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Ata nº. 006/25 
 
 
 
  Ata da 06ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a sexta Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real 
situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes que 
desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Jonas para que fizesse a Oração. O Presidente deu 
início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 05ª Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real, realizada no dia dez de março de dois mil e vinte e cinco, e comunicou que de acordo 
com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em 
que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 05ª 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 0178/2025 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre o Reajuste do Piso 
Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate ás Endemias do Município de 
Porto Real e dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido projeto á coordenadoria de serviços legislativos, nos termos do 
artigo 188, do regimento interno da câmara municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 
senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0006 de 2025 – Vereador Anderson Martins 
Florentino – Implantação de Academia da Terceira Idade (ATI). O Primeiro Secretário leu a 
Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-
autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez 
suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 
Beleza que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação nº 0006 de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de 
Todos os Vereadores – Implantação de Academia da Terceira Idade (ATI) foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0007 
de 2025 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Reforma da Quadra e do Parque de Diversão do 
Bairro Jardim Real. O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa 
e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação nº 0007 de 2025 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria de 
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Todos os Vereadores – Reforma da Quadra e do Parque de Diversão do Bairro Jardim Real foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0014 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Revitalização da Praça da Igreja 
Matriz de Nossa Senhora das Dores, Tendo em Vista sua Importância Histórica e Cultural para a 
Comunidade Local, Além de ser um dos Principais Pontos Turísticos da Cidade. O Primeiro 
Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio 
Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações e pediu uma faixa elevada de pedestre 
na mesma localidade. O autor concordou. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação nº 0014 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os 
Vereadores – Revitalização da Praça da Igreja Matriz de Nossa Senhora das Dores, Tendo em Vista 
sua Importância Histórica e Cultural para a Comunidade Local, Além de ser um dos Principais 
Pontos Turísticos da Cidade foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. Pedido de Urgência Especial na tramitação 
do Projeto de Lei nº 0178, que Dispõe sobre o Reajuste do Piso Salarial dos Agentes Comunitários 
de Saúde e Agentes de Combate ás Endemias do Município de Porto Real e dá outras Providências. 
O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão o referido 
pedido de urgência especial. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O Pedido de Urgência Especial na tramitação do Projeto de Lei 
nº 0178, que Dispõe sobre o Reajuste do Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes 
de Combate ás Endemias do Município de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos pareceres. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o 
referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0178/2025 – Poder Executivo Municipal – Dispõe 
sobre o Reajuste do Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate ás 
Endemias do Município de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em 
Primeira Votação. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0007 de 2025 – Mesa Diretora – Concede Revisão 
Geral Anual aos Servidores Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que solicitou a dispensa da 
leitura do projeto assim como seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. 
Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
O pedido do vereador Philippe Paiva foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 
Segunda Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0007 de 2025 – Mesa Diretora – 
Concede Revisão Geral Anual aos Servidores Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá 
outras Providências foi aprovado por unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda 
Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou a manutenção, regularização, 
ampliação e construção de uma capela no cemitério municipal. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou 
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todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia 
que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. O vereador Henry passou a 
presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse fazer suas considerações. O vereador Fábio 
Maia assumiu a presidência e passou a palavra para o vereador Henry que fez suas considerações. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria 
de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O vereador Henry reassumiu a presidência. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou ampliação da 
faixa etária do exame papa Nicolau em Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou reforma do PSF 
do bairro Jardim Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas 
considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Diego com 
co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que sim, o vereador Philippe Paiva. O Presidente convidou o Vereador Philippe de Paula Paiva para 
ocupar seu lugar na Tribuna. O vereador Philippe Paiva mais uma vez desejou a todos um bom dia e 
falou que uma vez assumida a presidência da comissão de educação e falou que começou a estudar 
mais sobre a educação municipal e começou a conversar com alguns servidores, falou que a rede 
municipal de educação estava organizada, sobretudo, de forma pedagógica, falou que as unidades 
educacionais falavam a mesma língua pedagógica e que isso era fruto de um trabalho coordenado pela 
secretaria, falou de alguns avanços como a pontuação no IDEB, falou que o resultado era fruto de um 
processo de construção, falou que dentro do poder público havia diversas construções a serem 
realizadas, falou que se preocupava que no início do ano muitos servidores da educação, professores, 
pediram exoneração e que tantos outros tomaram posse no concurso, falou que investigou o motivo e 
percebeu que a cidade de Porto Real precisava trabalhar melhor para o servidor, falou que muitas 
pessoas achavam que o salário de Porto Real eram as de 2004 a 2010 e não eram mais, falou que se 
deparou com demandas no sentido de que o salário, que já se equiparou á região, o plano de cargos e 
salários que não saiu da sua atualização necessária, outros benefícios que podiam favorecer com que o 
servidor escolhesse ficar na cidade; falou que precisavam motivar o executivo a melhorar o servidor, 
por isso, propôs aos colegas que provocassem o avanço do plano de cargos e salários para o município, 
falou que havia ainda um pedaço a ser pago da gestão anterior e falou que podiam pedir uma execução 
de plano de ação e falou que não era legal deixar de pagar por se outro mandato, falou que o servidor 
precisava e propôs apresentar um plano de pagamento, nem que seja dividido para que a cidade tivesse 
um avanço nesta questão. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo do Circo desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e 
pediu ao poder executivo quanto a falta de ortopedista 24h no município; falou do pagamento  dos 
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funcionários da terceirizada, Espaço, que vinha prejudicando os funcionários. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da 
Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva agradeceu o 
Presidente pela frente nas comissões; ratificou que a casa era forte e cada vereador tinha sua luta e que 
jamais menosprezaria o trabalho de cada um, pediu uma atuação conjunta; falou do dia do 
bibliotecário; perguntou se o presidente encaminhou o ofício sobre o cronograma de limpeza para 
informar a população; falou sobre os equipamentos da Assistência Social que ela não funcionava do 
jeito que tinha que funcionar e falou que o coordenador tinha que ser dentro da área e pediu que a casa 
se preocupasse com isso, cobrando o executivo; pediu retorno da atividade do conselho municipal e da 
falta de funcionários indicados para tal conselho. O Presidente falou que foi protocolado, mas que 
havia um tempo hábil que ainda não foi atingido. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson 
Martins Florentino, Líder do UNIÃO BARSIL, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador 
Andrinho desejou a todos um bom dia e parabenizou o vereador Philippe Paiva por ratificar suas 
palavras de sessão passada. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente lembrou os vereadores da última sessão de março que vai ser em 
comemoração ao dia das mulheres. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
dez horas e cinqüenta e um minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ______________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): ___________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
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  Ata da 06ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Anderson Martins Florentino: ____________________________________________________ 
 
 
 
Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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